



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

### РЕШЕНИЕ № 4...-П/2011г.

Процедурата по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционното предложение за "Разширяване на преработката на медно-златни руди от находище "Челопеч" до 3 млн. тона и производство на метали от концентрат", с възложител „Челопеч майнинг“ ЕАД, е започнала с внасяне на уведомително писмо в МОСВ през месец април 2004г. В своя отговор компетентния орган е посочил, че инвестиционното предложение подлежи на задължителна ОВОС и е дал указания за изготвяне на задание за обхвата на ОВОС. През м. ноември 2004г. разработеното задание е представено в МОСВ, по което е изразено писмено становище. Докладът за ОВОС е представен за оценка на качеството през м. ноември 2005г. Съобразено с критериите, залегнали в *Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС* (Наредбата за ОВОС) качеството му е оценено като положително и е даден ход на етапа за обществено обсъждане на резултатите от ОВОС. Срещите за обществено обсъждане са организирани и проведени на 14 и 15 декември 2005г. в засегнатите села Чавдар и Челопеч. Със Заповед от 13.01.2006 г. на министъра на околната среда и водите е насрочено заседание на Висшия експертен екологичен съвет (ВЕЕС) – основен състав на министерството, определено да се проведе на 24.01.2006 г. Междувременно са внесени допълнителни документи и искания за извършване на проучвания, поради което на съвета е прието решение за отлагане на разглеждането на подготовения проект на решение по ОВОС. Насрочено е ново заседание на ВЕЕС за м. март 2006, на което съветът е разгледал, приел и предложил на министъра на околната среда и водите Решение за одобрение на цитираното по-горе инвестиционно предложение. Поради неспазването на крайният срок за издаване на Решението от министъра на околната среда и водите възложителят "Челопеч Майнинг" ЕАД е подал жалба срещу мълчаливия отказ до Върховния административен съд (ВАС). В резултат от обжалването и в изпълнение на разпорежданията на съда министърът на околната среда и водите е постановил Решение по ОВОС № 8/30.07.2008г. за одобряване на инвестиционното намерение за "Разширяване на преработката на медно-златни руди от находище "Челопеч" до 3 млн. тона и производство на метали от концентрат". Това решение е обжалвано пред ВАС от неправителствени организации, с искане за неговата отмяна. След провеждане на съдебно дело, с решение № 13092/04.11.2009г. на тричленен състав на ВАС е отменено Решение по ОВОС № 8/30.07.2008г., издадено от министъра на околната среда и водите, като преписката е върната за ново произнасяне от компетентния орган, при съобразяване с указанията и мотивите на съда. Решението на тричленния състав на ВАС е влязло в сила и е потвърдено с Решение № 4985/15.04.2010г. на петчленен състав на ВАС.

Предвид това, с писмо изх. № 26-00-2904/05.08.2010г. МОСВ е уведомило „Челопеч майнинг“ ЕАД за влязлото в сила решение на ВАС и е поискало потвърждение от възложителя за поддържане на искането му за произнасяне с решение по ОВОС за инвестиционното предложение за "Разширяване на преработката на медно-златни руди от



находище "Челопеч" до 3 млн.тона и производство на метали от концентрат". В отговор (с писмо вх. № 26-00-2904/23.11.2010г.) „Челопеч майнинг“ ЕАД информира МОСВ, че не поддържа заявеното искане за произнасяне с решение по ОВОС за инвестиционното си намерение.

Въз основа на изложените по-горе фактически обстоятелства и на основание чл. 56, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК)

**РЕШИХ:**

Прекратявам процедурата по ОВОС за инвестиционно предложение „Разширяване на преработката на медно – златни руди от находище „Челопеч“ до 3 млн.т./год. и производство на метали от концентрат“, с възложител „Челопеч майнинг“ ЕАД.

Решението подлежи на обжалване в четиринадесетдневен срок от съобщаването му пред Върховния административен съд по реда на АПК.

**МИНИСТЪР:**

**ИОНА КАРАДЖОВА**

Дата: 22.02.2011 г.

